

去年河南工业增加值9546亿 占全省GDP比重首超50%

本报讯(记者 卢文军 实习生 周俊飞)昨日,记者从河南省统计局获悉,去年,全省全部工业增加值跨越8000亿元、9000亿元两个台阶,达到9546.08亿元,占全省GDP的比重首次超过50%,达到51.9%。

2008年,全省全部工业增加值比上年增长15.6%,其中规模以上工业增加值增长19.8%。从规模以上工业增加值增速看,上半年各月增速基本在23%左右,继续保持上年以来平稳快速发展态势,三季度工业增速有所回落,各月增幅也保持在22%左右。受国际金融危机冲击等不利因素影响,第四季度规模以上工业增加值同比增长12.7%,与前三季度22.5%的增幅相差9.8个百分点。

市物价局房管局详解市民疑问

经济适用房价格缘何升高?

开发成本每平方米增加550元 但和周边省会城市比房价最低

本报讯(记者 孟斌 卢文军 实习生 宗帅 周俊飞)针对近期部分摇号中签市民反映我市紫薇苑等经济适用房小区房价偏高问题,昨日,市物价局和市房管局解释,这是因为征地及拆迁补偿费用、建材价格和人工费用升高,导致经济适用房开发成本较以前每平方米增加550元左右。但和周边省会城市相比,郑州经济适用房价格依然最低。

征地拆迁、2007年和2008年开工建设的,征地搬迁费用和建材、人工费用正处于高峰期,这批经济适用房项目目前正处于高成本释放期。与2006、2007年审批的价格(每平方米1700元左右)相比,成本大幅增加,价格上升。由于当前商品房价格理性回归,而经济适用房价格上涨,由此引起部分中签群众心理上不平衡。

物价部门解释 每平方米成本约增550元

昨日,市物价局副局长姜艳解释,从成本监测情况看,以多层为例,开发企业征地及拆迁补偿费用升高是近期经济适用房成本上升主要原因之一。经测算,征用土地和拆迁安置补偿上升造成每平方米成本平均上升400元左右。个别开发项目的征地补偿甚至和地价持平。建材价格和人工费用不断上升是另一个重要原因。经测算,每平方米建安成本增加150元左右。综上所述,开发建设成本较以前每平方米平均增加了550元左右。

同时,建筑规划由多层向高层调整使经济适用房建安成本大幅上升。经济适用房2006年以前都是多层建筑,而近两年为了节约用地,大部分规划为高层,而高层建安成本要远远高于多层建筑。据初步统计,目前多层建安造价一般在每平方米700~800元之间,高层建安成本造价约

在每平方米1300~1500元之间。

此外,不同经济适用房项目成本存在差异,形成了不同小区的经济适用房价格高低不等。

定价原则 基准价上浮幅度不超3% 经济适用房价格实行政府指导价(即政府核定基准价格并规定浮动幅度)。基准价格由开发成本、税金和利润三部分构成。

按照规定,经济适用房价格的制定是以保本微利为原则,其管理费用按不超过开发成本的2%计算,利润不超过3%,基准价上浮幅度不得突破3%,下浮不限。经物价部门审批后,任何单位和个人不得擅自提高经济适用房价格。

成本构成 征地及拆迁安置补偿费等 经济适用房成本由征地及拆迁安置补偿费、勘察设计和前期工程费、非营业性公共配套设施建设费、小区基础设施建设费、建筑安装工程费、行政事业性收费、管理费、利息支出等8项成本构成。

住宅小区内经营性设施的建设费用;开发经营单位留用的办公用房、经营用房的建筑安装费用和应分摊的费用;各种与

经济适用房建设项目无关的费用;各种赔偿金、违约金、滞纳金、罚款和奖励金;按规定已经减免的费用和其他不应计入成本的费用等不计入成本。

针对经济适用房价格“上扬”问题,姜艳表示,将认真分析和解决经济适用房在建设和销售过程中出现的新情况、新问题,不断完善管理办法。进一步严格审核经济适用房项目开发成本,切实维护群众利益。对开发商弄虚作假、牟取暴利、肢解收费、重复收费等侵害业主利益的违规行为,严肃查处。市物价局举报电话为12358。

和周边省会城市比 郑州经济适用房价格最低 市物价局搜集的2008年度周边省会城市经济适用房价格数据显示:西安、济南、武汉平均多层销售基准价每平方米分别为2370元、2200元、2680元,郑州仅为1809元,均低于它们的价格。西安、石家庄、合肥、武汉、南京平均高层销售基准价每平方米分别为3000元、2836元、2826元、2950元、2800元,郑州仅为2519元,均低于它们的价格。

长沙暂取消经济适用房建设,每户补助8万元购买商品;太原2005年后没有对社会经济适用房,只有少部分单位集资建房。

我市14项目获得省专项资金支持

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日,市发改委传出喜讯,我市14个项目获得3557万元省工业经济结构调整专项资金支持,占全省的14%。其中:重大装备项目4个,省安排贴息资金1101万元。

市发改委围绕加快产业结构调整,促进郑州重大装备、汽车及零部件、铝精深加工、纺织服装和轻工等行业优化升级,积极组织申报了今年省工业经济结构调整项目。市发改委负责人表示,下一步,将认真抓好项目建设的监督、协调和管理,积极创造良好的外部环境,促进项目尽早建成投产,发挥效益。

生猪专项整治昨日联合执法

私屠滥宰多藏身城乡接合部

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 侯松岭)昨日,我市生猪专项整治行动首次联合执法,市商务、公安、畜牧、卫生、工商、质检六部门联合行动,对位于城乡接合部的私屠滥宰窝点进行突击检查。

按照举报人提供的线索,联合执法人员来到金水区柘城花胡庄村一私屠滥宰窝点,现场可见满地的血迹、猪毛、刀具、铁钩等宰杀生猪所用工具亦随处可见,院子旁边一口正加温的大锅内热水冒着白烟,旁边的院子内有待宰的生猪。执法人员对一些可疑工具进行暂扣,要求该处负责人到属地派出所说明情况。执法人员表示,今后将继续加强对该点的监督、检查。据悉,今后三个月,市商务等部门还将继续组织联合执法行动,进一步遏制私屠滥宰,查处收购和屠宰病死猪,出售、运输、储存和加工病害猪及其产品等违法犯罪行为。

当日下午,联合执法人员还对关虎屯生活广场丹尼斯超市、农业路易初莲花超市销售的生鲜猪肉进行抽查。检查发现,超市生鲜肉总体情况尚可,肉品质量均合格,但仍有票证不全现象存在。

沪深股市缩量反弹

据新华社上海3月10日电(记者 潘清)2月份居民消费价格指数(CPI)和工业品出厂价格指数(PI)双双下降,CPI更是六年来首度出现负增长。上述数据对股市产生一定利好影响,沪深股市当日双双出现1%以上的反弹幅度,成交量则萎缩至1060亿元左右。

当日沪深股市双双低开。上证综指开盘跌破2100点,报2097.14点。回落至2088.16点后,沪指开始震荡攀升,尾盘以接近全天最高点的2158.57点报收,较前一交易日收盘涨1.88%,全天振幅为3.36%。

深证成指当日成功收复8000点,收盘报8045.66点,涨幅为1.24%,略小于沪指。当日沪深两市绝大多数个股随大盘走高,涨停的交易品种数分别为59只和63只。不算ST个股和未股改股,两市26只个股涨停。

沪深两市当日分别成交707.82亿元和357.84亿元,总量仅为1065亿元,较前一交易日大幅萎缩三成。

备受关注的2月CPI、PPI数据10日亮相,其中CPI出现了6年来的首次负增长,一定程度上引发了市场对央行再度降息的猜测。受此影响,沪深股指双双反弹。

前两月省民航业入库税收1430万 同比下降四成

本报讯(记者 卢文军 通讯员 银山)昨日,郑州市地税局机场分局公布的数据显示,截至2月底,我省民航业共入库各项税收1430万元,减收1146万元,同比下降44%。

机场局有关负责人解释,根据财政部、国家税务总局关于航空公司燃油附加费免征营业税的相关规定,自2008年1月1日起至2010年12月31日,对航空公司收取的燃油附加费免征营业税。受此政策性因素影响,2009年1月份减免2008年航空运输业燃油附加费营业税739万元,已缴纳的营业税从以后应缴的营业税税款中抵减。同时,2009年燃油附加费营业税仍然免征,这样就持续影响我省民航业正常收入,平均每月较同期减收140万元左右。

同时,国际经济形势不景气对航空运输业的运营影响逐渐显现,从2009年1月份开始,南航河南分公司减少日飞行时间近1小时,相当于减少南航河南分公司的运营收入10%,考虑到其他因素,如机票打折、上座率不高等情况,预计影响南航河南分公司营业收入15%左右。

加工假冒食盐 一黑窝点被端

本报讯(记者 成燕 孙志刚)记者昨日从市盐业部门获悉,该局近日会同市公安局经侦支队在南郊冯庄南路与南三环交叉口附近一仓库内,一举端掉一个利用工业盐加工假冒小包食盐的大型造假窝点。有关负责人提醒市民,购买食盐应认真辨别真伪,最好到正规大型超市,以防买到假冒伪劣产品。

据了解,连日来,市公安、盐业、卫生等16部门联合成立3·15打假专项小组,重点打击假冒伪劣食品、食盐等。根据群众举报线索,经过侦查摸排,近日,市盐业局会同市公安局经侦支队在南郊冯庄南路与南三环交叉口附近一仓库内,一举端掉一个利用工业盐加工假冒小包食盐的大型造假窝点,当场将正在加工假盐的两名工人抓获,现场查获工业盐38吨、已加工好的假冒卫群牌小包食盐2吨及制假设备一批。目前,此案正在进一步侦查处理中。

试水网络直销 实现销售增长



上图:网上开店拓宽利润空间。 下图:实体店让消费者对产品触手可及。

本报讯(记者 李利强 文/图)受近两年服装类市场不断增加,整个经济大气候不景气等多种不利因素的影响,不少精品店和服装店普遍出现利润下降甚至经营不下去的趋势。不少经营者都在想方设法拓展利润空间。

在黄河路经营服装生意的娟子最近将目光转向了网络市场,通过网络把自己的一个店变成实体店和网店两个商铺。用她的话:对于传统消费群体来说,他们更倾向于传统渠道提供的“看得见、摸得着”的产品感受和服务;但是传统的店铺只能在固定的时间、地点为顾客提供服务,而网络销售则能突破时间和空间的限制。

据娟子介绍,她的网店虽然开业时间不长,但也增加了一些收入,她对自己的实体店和网店都充满信心。



旧货市场生意火爆

昨日下午,记者在位于北环与丰庆路交叉口的旧货市场看到,前来买东西的人还真不少。小王一行6人都是轻院的学生,他们想在这里买两辆自行车,再为寝室添一台电视机。“我们已经看了四五家了,有些货还是挺新的,价格也便宜。”

记者发现,在旧货市场内,还真不乏六七成新的“光鲜”旧货。一个旧货老板告诉记者,不少开门诊、美发店、小饭店的人为节省成本,通常会选择上旧货市场购买小砂锅、装中药的药柜、装美发用品的移动小推车等从业行头。他还说:“年前,很多小商小贩的生意不景气,就把自己的小店关了,我们这里的存货也就多了起来。然而,最近很多回乡的务工人员都想做点小生意,我们的生意就又火了起来。现在,一天的销售额差不多是年前的两倍。”

说话的工夫,记者就见到一位前来购买小砂锅的市民。据该市民介绍,他原来在广东打工,年前才从那边回来。“回来后,我就琢磨着开个小店,刚选好了地址,

旧货市场生意火爆 潜藏问题亟待解决

本报记者 梁晓

昨日上午,大学生小李在一个旧货市场内,以70元的价格买回了一辆二手自行车。“这两天,很多同学都去旧货市场淘便宜的自行车和电视。虽然是旧货市场,但也有很多七八成新的好货,价格比买新的便宜不少。”可是,当记者询问商家是否为他开具发票时,他的回答很是利索:“没有。”

我市旧货市场现状如何?管理是否规范?记者带着这些疑问对几家旧货市场进行了一番调查。

这两天来这边淘换点小砂锅、炉灶什么的,过两天就开业。”

自由经营问题多多

生意虽然火爆,但记者调查发现,我市旧货市场仍然存在很多问题。众所周知,顾客在购买商品时,商家都要提供正规发票,旧货交易也不例外。可记者在几处旧货交易市场发现,大部分旧货交易,商家都不提供发票。在航海中路旧货市场,当记者向一位收售旧家电

的老板索要发票时,这位老板说:“我只能给你开个收据,开不了发票。我卖一台冰箱也挣不了几块钱,再交税的话就更没赚了。”在北环旧货市场,记者向多位店主咨询,购买旧货能否提供发票,没有一家愿意开发票。

另外,根据国家《旧货流通管理办法》,旧货经营者应登记出售、寄售旧货者的单位名称和个人居民身份证号码,而且对价值超过100元的旧货应当详细记录其

基本特征、来源和去向。然而,旧货市场的商户在收购旧货时,根本不关注旧货的来源。在一商户门前,记者声称有台旧电视要卖。老板在了解了电视的大致情况后说:“你要卖的话拉过来吧,到时候谈谈价格就可以了。”“那用不用登记?”记者问。老板听后说:“不用登记,现在卖旧货能有几个登记的?你直接拉过来就行。”

旧货经营亟待引导

在提倡建立节约型社会的今天,旧货被送入旧货市场再次发挥它的使用价值,这本身是一件值得提倡的事情。不过,如何加强引导,规范旧货市场,使之朝着健康的方向发展却是个值得思量

的问题。河南财经学院陈光明教授指出,大部分旧货消费者看中的是其低廉的价格。他们在购买旧货时不会过于挑剔,但商家如果总是将他们当做无用旧货的倾销对象,长期坑蒙拐骗,势必会伤害他们的感情。旧货商家应该自我约束,放眼长远,不可因短期行为限制长期发展。而有关部门也应加强对旧货市场的引导。

处处商机

昨日,在我市文化路与优胜北路交叉口的某人才市场门前,一位小伙子正向求职者出售就业信息。据了解,他从大批求职者四处应聘的现状中看到了商机,于是,将省内外的多种就业招聘类的报刊汇集在一起,向人们出售,使刚出校门的大学生和初来乍到的外地来郑务工人员感到特别方便。 本报记者 丁友明 摄

